



突破百项前沿关键核心技术,形成百项标志性产品

据新华社北京1月29日电(记者张辛欣 王悦阳)工业和信息化部等七部门近日联合印发关于推动未来产业创新发展的实施意见,提出到2025年,我国未来产业技术创新、产业培育、安全治理等全面发展,部分领域达到国际先进水平,产业规模稳步提升。建设一批未来产业孵化器和先导区,突破百项前沿关键核心技术,形成百项标志性产品,初步形成符合我国实际的未来产业发展模式。

这是记者29日从工业和信息化部获悉的。

工业和信息化部有关负责人说,新一轮科技革命和产业变革加速演进,科技创新和产业发展融合不断加深,我国具备工业体系完整、产业规模庞大、应用场景丰富等综合优势,为未来产业发展提供了丰厚的土壤。意见遵循未来产业发

展规律,从技术创新、产品突破、企业培育、场景开拓、产业竞争力等方面提出一系列发展目标。

意见明确全面布局未来产业、加快技术创新和产业化、打造标志性产品、壮大产业主体、丰富应用场景、优化产业支撑体系等重点任务,提出重点推进未来制造、未来信息、未来材料、未来能源、未来空间、未来健康等6个重点方向产业发展。同时,面向未来产业重点方向实施国家科技重大项目和重大科技攻关工程,加快突破关键核心技术。

意见提出,建设未来产业创新型中小企业孵化基地,梯度培育专精特新中小企业、高新技术企业和“小巨人”企业。鼓励有条件的地区先行先试,结合国家自主创新示范区等,创建未来产业先导区。

在现代化强省建设中打头阵、当先锋 奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”

市十七届人大三次会议隆重开幕

曾赞荣等主席团常务主席在主席台就座 王鲁明主持 赵豪志作政府工作报告

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报1月29日讯 29日上午,青岛市第十七届人民代表大会第三次会议在市人民会堂隆重开幕。来自全市各行各业、各条战线的市人大代表,肩负全市人民的重托出席大会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

市十七届人大三次会议应到代表543名,出席全体会议的代表508名,符合法定人数。

大会主席团常务主席曾赞荣、王鲁明、李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国、华玉松、毕维淮在主席台前排就座。

赵豪志、孟庆斌、张惠和大会主席团成员在主席台就座。

上午10时,王鲁明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

在与会代表的热烈掌声中,赵豪志代表市政府向大会作政府工作报告。

报告共分为三个部分:一、2023年工作回顾;二、2024年工作总体要求和主要目标;三、2024年重点工作安排。

赵豪志说,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,在省委省政府和市委的坚强领导下,牢牢把握高质量发展这个首要任务,着力扩大内需、优化结构、改善民生、防范化解风险,持续推进实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、提升作风能力和优化营商环境等重点工作,经济向好态势更加稳固,实体经济根基更加坚实,创新发展动能更加强劲,改革开放优势更加彰显,城市综合功能更加完善,乡村振兴成效更加明显,美丽青岛建设更加深



1月29日上午,市十七届人大三次会议在市人民会堂隆重开幕。于濬 摄

入,民生保障体系更加健全,经济社会保持平稳健康发展,新时代社会主义现代化国际大都市建设迈出新步伐。

赵豪志说,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政府工作总的要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,锚定“走在前、开新局”,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,聚力在产业发展、扩大需求、数字经济、海洋经济、改革开放、城市品质、乡村振兴、绿色转型、民生保障、安全发展上提质增效,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,在现代化强省建设中打头阵、当先锋,奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”。

赵豪志指出,2024年要重点做好十个方面工作。一是大力推进新型工业化,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,增强产业创新能力,巩固提升优势产业,培育壮大新兴产业,加快布局未来产业,做优做强现代服务业,以科技创新推动产业创新,加快培育新质生产力,在以科技创新引领现代化产业体系建设上奋力争先。二是积极扩大有效需求,激发有潜能的消费,扩大有效投资,推动消费升级提质,增强投资带动效应,在培育经济增长内生动力上奋力争先。三是深化改革扩大开放,坚持改革不停顿、开放不止步,深化重点领域改革,激发民营经济活力,打造一流营商环境,提升开放平台能级,巩固外贸基本盘,提高招商引资质效,加快青岛都市圈建设,在激发高质量发展动力活力上奋力争先。

(下转第八版)

曾赞荣参加李沧代表团审议时强调

创新工作思路 激发内生动力 以新作为开创高质量发展新局面

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报1月29日讯 29日下午,市委书记曾赞荣来到他所在的市十七届人大三次会议李沧代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他指出,要深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,立足区域实际,坚定信心、真抓实干,创新工作思路,激发内生动力,努力以新作为开创高质量发展新局面。

曾赞荣指出,当前,我们正牢记习近平总书记嘱托,牢牢把握高质量发展这个首要任务,强化“打头阵、当先锋”的责任担当,加快建设新时代社会主义现代化国际

一致赞同政府工作报告,并提出意见建言。曾赞荣认真听取大家发言,不时就一些问题与代表们交流。他说,今年的政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实中央经济工作会议部署和省委、市委工作要求,总结成全面客观,提出目标科学合理,部署工作务实可行,必将有力推动全市各项工作取得新的更大成绩。我完全赞成这个报告。

曾赞荣指出,当前,我们正牢记习近平总书记嘱托,牢牢把握高质量发展这个首要任务,强化“打头阵、当先锋”的责任担当,加快建设新时代社会主义现代化国际

大都市。希望李沧区发挥资源优势,深挖发展潜力,找准发力点和突破口,以奋发有为的精神状态、攻坚克难的昂扬斗志打开工作新局面,在高质量发展上不断迈出新步伐。要做好创新引领文章,把楼宇资源与科技创新结合起来,强化企业创新主体地位,推动产学研深度融合,加快培育发展“四新”经济,以科技创新推动产业升级。要做好提振消费文章,采取有力措施恢复和扩大消费,积极培育新兴消费、文旅消费,推动商圈消费提档升级,大力发展战略性服务业特别是生产性服务业,为经济稳增长提供有力支撑。要做好激发活力文

章,充分激发市场主体活力,有序推进低效片区开发建设,加大招商引资力度,持续优化营商环境,不断塑造高质量发展新优势。要做好基层治理文章,坚持共建共治共享,扎实办好就业、教育、医疗、养老等民生实事,不断提升公共服务水平,让发展成果更多更公平惠及广大群众。要着力防范和化解风险,扎实做好安全生产工作,切实维护社会大局稳定。要坚持和加强党的全面领导,树立和践行正确政绩观,不断增强能力本领,锚定目标、苦干实干,稳扎稳打,踏踏实实把李沧各项工作做得更好。

薛庆国、常红军、李红兵参加审议。

王鲁明参加市北代表团审议时强调

敢作善为 开拓进取 谱写高质量发展新篇章

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报1月29日讯 29日下午,市北代表团对政府工作报告的审议。他指出,要深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求和中央决策部署,按照省委、市委工作安排,勇挑大梁、敢作善为,汇聚起推动高质量发展的

强大合力,努力在现代化强省建设中打头阵、当先锋,奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”。

审议中,耿涛、刘新学、王亚军、王瑞永、邢泉生、徐瑞泽、张志华、孔军等代表先后发言,对报告给予高度评价,并结合工作实际,围绕产业发展、扩大消费、人才队伍建设、敢作善为,汇聚起推动高质量发展的

(下转第八版)

市政协十四届十二次常委会会议第一次会议举行

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报1月29日讯 29日下午,市政协十四届十二次常委会会议第一次会议举行。市政协党组书记孟庆斌主持会议。

市委常委、组织部部长于玉出席会议并作有关人事事项说明。

会议审议有关人事事项;审议政协第十四届青岛市委员会第三次会议选举办法(草案);审议政协第十四届青岛市委员会第三次会议政治决议(草案)。

陈大维、刘光烨、吴立新、姜巧珍、张元升、刘卫国、朱铁一出席。

委员第三次会议总监票人、监票人建议名单;审议政协第十四届青岛市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议政协第十四届青岛市委员会第三次会议关于常务委员会提案工作计划的决议(草案);审议政协第十四届青岛市委员会第三次会议政治决议(草案)。

会议审议有关人事事项;审议政协第十四届青岛市委员会第三次会议选举办法(草案);审议政协第十四届青岛市委员会第三次会议政治决议(草案)。

陈大维、刘光烨、吴立新、姜巧珍、张元升、刘卫国、朱铁一出席。

市政协十四届三次会议举行 专题讨论会 以科技创新引领产业创新 加快建设现代化产业体系 赵豪志讲话 孟庆斌出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报1月29日讯 29日下午,市政协十四届三次会议举行“增强企业科技创新能力,引领我市现代化产业体系建设”专题讨论会。市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话,市政协党组书记孟庆斌出席。

讨论会上,14位委员作了发言,围绕加快创新型企业培育、推动数字化转型、营造良好创新生态等方面,提出了意见建议。22位委员作了书面发言。

赵豪志认真听取发言后说,各位委员在深入调查研究的基础上,从不同角度提出了很多有价值的建议和意见,市政府有关部门要认真研究、积极采纳。当前,青岛正处在推动高质量发展的关键时期。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,深入实施创新驱动发展战略,持续增强企业创新能力,加快建设科技创新引领的现代化产业体系。

赵豪志说,希望各位政协委员紧紧围绕经济社会发展重点领域,更多开展调查研究,积极建言献策,市政府将努力为大家开展工作创造良好条件。

王波出席专题讨论会,姜巧珍主持,刘卫国、朱铁一参加。

张惠参加即墨代表团审议时强调 务实功求实效 推动各项工作再上新台阶

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报1月29日讯 29日下午,市委副书记、统战部部长张惠参加即墨代表团对政府工作报告的审议,强调要按照市委、市政府确定的目标任务,立足自身优势,勇担“国之重任”,务实功、求实效,为谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”贡献更大力量。

审议中,韩世军、孙杰、周长军、彭龙、修振耀、管敦跃、张皓等代表先后发言,对报告给予高度评价,并结合自身工作实际,围绕实

体经济发展、城市更新建设、科技创新、经略海洋等方面提出建议。在与大家深入交流后,张惠指出,政府工作报告通篇以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,全面落实中央决策部署和省委工作要求,政治站位高、总结回顾实、思路目标准,是一个立意高远、求真务实、开拓进取的好报告。

(下转第八版)

真刀真枪解决问题 根除一批“顽瘴痼疾”

青岛各市属功能区推动专项整治工作取得实效

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

企业协调解决施工问题表示感谢。“园区积极响应企业遇到的问题,第一时间协助提供解决方案,我们为园区的优质服务和良好的营商环境点赞。”倍世海尔饮水科技有限公司总经理刘伟说。

倍世海尔智能净水工厂项目总投资

6000万欧元,是近年来德语区企业在青投

资规模最大的项目之一。倍世海尔项目进场路、雨污水配套管线均需接入团结路西段工程二期项目,但项目大门两侧100米道路涉及红石崖街道与王台街道的两个社区、五户村民、两家租赁户,因历史遗留问题无法施工,影响项目通行及配套需求。

(下转第八版)